

# 收购员“爽约”果农引发纠纷 满城法院特邀调解员深夜“救场”

□ 张潇

9月29日,保定市满城区人民法院特邀调解员张春青刚回家坐到沙发上,削好的苹果还没递到嘴边,电话就响了起来。

“喂,您好,是张大哥吗?我是方顺桥镇的葡萄种植户,和其他两家种植户现在遇到了麻烦,您能过来帮我们出出主意吗?”

张春青闻讯立即放下手中的苹果,骑上电动车,前往求助者家中。

原来,当日凌晨,李某和其他两名葡萄种植户与一名葡萄收购人员口头约定,以较高的价格将地里的葡萄卖给收购员,收购员于上午10时来收货。李某和其他两名葡萄种植户满心欢喜,鼓足干劲,从凌晨5时一直采摘到上午9时,把地里三分之二的葡

萄采摘入筐。

到了中午时分,仍不见收购员的身影。实在按捺不住的李某通过电话联系对方,发现其已关机。之后,他又相继打了数十个电话,都没能与对方取得联系。时间每过一分,葡萄的新鲜程度就降低一分,价格也将随之下降,如果到了晚上,没了销路,就更不会有来收。情急之下,李某便想到求助满城法院特邀调解员张春青。

看着已经入筐的葡萄堆积在空地上,有的果农坐在地上哭了起来,这可是他们几个月的心血啊!初步了解情况后,张春青立即采取行动,通过打听走访确认了凌晨来的收购员就是隔壁乡的。于是,他通过隔壁乡的乡镇法庭,电话联系上了收购员。

电话中收购员承认自己凌晨

说过收购的事,但表示这些都是口头约定,自己也只是说说,最后还是要看谁家葡萄好,谁家价格低,才能决定到底收购谁家的。

听到收购员的话,果农们气愤不已,局面顿时剑拔弩张。张春青立刻发挥多年积累下来的调解经验,控制住了局面,向果农们表示不要吵闹,并请大家放心,他一定会替他们讨个说法。随后,他再次骑上电动车,黑夜中前往10公里外的收购员家里。

见到收购员后,张春青和当地的乡镇法庭工作人员一起进行了释法明理,从法理和情理角度对收购员“失踪”进行了批评教育。收购员很快认识到了自己的错误,并表示自己不应该为了贪图小利而爽约,这种不诚信的行为给对方带来很大伤害。最后,收购员通过电话向果农们

道歉,并进行了少量赔偿以表示歉意。

农民兄弟接受道歉后情绪稳定下来,但是堆积如山的葡萄问题还没有解决,如果等到第二天就更难以处理,直接扔掉不仅浪费而且损失很大。张春青又通过村党支部书记找到其他收购员进行收购。此时,葡萄采摘下来已经快12个小时,而且天色已黑看不清葡萄的新鲜程度,但收购员凭着对张春青的信任,以一口价收购了全部的葡萄。虽然收购价格较低,但是葡萄全部被运走,果农们长舒了一口气。“如果没有张春青在,今天的事也许无法收场,我们可该怎么活啊!”

看着纠纷得以化解,张春青再次骑上电动车,很快消失在夜色中。当他回到家时,已是深夜11时半了……

## 肥乡交警整治城区交通秩序助力“创城”

邯郸市交巡警支队肥乡大队积极部署,全警行动,切实做好城区交通秩序整治,为创建文明城市助力。

大队组织民警对主次干道、重点路段乱停乱放现象进行联合整治;抽调机关警力充实一线,班子成员分包城区重点路口,集中全部警力,加强城区重点路口和交通堵点乱点的交通秩序管理;加大对非机动车、摩托车、三轮车违法治理力度,引导广大驾驶人自觉遵守交通法律法规,安全文明出行;印发《致全区交通参与者的一封信》,通过多种形式开展宣传教育。

牛敏 吕振伟

## 安国首座禁毒主题公园正式对外开放

近期,安国市首座禁毒主题公园正式向公众开放。

安国市禁毒主题公园是安国市打造的新型开放式禁毒宣传阵地,是安国市首个集综合性、示范性、教育性于一体的禁毒主题公园。公园巧妙地将禁毒元素全方位融入公园的环境、绿化、设施中,除了有禁毒雕塑、禁毒知识长廊和禁毒宣传牌,还设计了禁毒展示板。该禁毒主题公园将作为户外禁毒知识宣传阵地和青少年禁毒知识学习教育阵地,让市民群众在游玩、健身和户外活动的同时了解毒品预防知识,营造了全民禁毒的浓厚氛围。

徐成 赵志鹏

## 邢台开发区警方补录户口暖民心

近日,邢台开发区王快镇村民吴某某握着邢台开发区公安分局王快派出所民警的手,感谢民警帮助解决了困扰其心头多年的户口难题。

原来,王快派出所民警在工作中发现,吴某某的女儿12岁了,因出生证明丢失,至今无法登记户口。民警立即进行核实和调查,最终顺利地为其补录了户籍。当日,王快派出所所长张昕光赶到吴某某家中,将补办的户口本和自费购买的学习用品以及慰问金交到吴某某女儿手上,并给予关心和鼓励。孟翔



邢台市突发疫情,该市信都区人民法院200余名干警积极投入到疫情防控工作中。他们恪尽职守,攻坚克难,既当执勤员,又当志愿者,不分昼夜为群众站岗服务,全力以赴保护群众的生命安全和身体健康。图为干警在社区引导居民进行体温检测,并实名登记。赵增强 摄

## 侥幸心理作祟 夫妻双双被罚

河北法制报讯 (刘文杰)为抓牢高速公路交通安全管理工作,切实提升高速公路安全管控能力,省高速交警冀州大队结合辖区实际情况,加大对各类违法行为的查处力度,10月15日查处一起妻子将机动车交给驾驶被暂扣的丈夫驾驶的违法行为,及时剔除了安全隐患。

当日上午10时许,冀州大

队执勤民警在冀州南收费站对一辆冀D牌照的小型汽车检查时,驾驶员何某迟迟无法提供有效的驾驶证件,而副驾驶何某的妻子刘某一直说她有驾驶证。民警心生疑虑,要求二人下车进行进一步核查。

民警经询问得知,何某夫妇从磁县到冀州接孩子放学,因为路程较长,刘某肚子不舒服,何

某心疼妻子刘某,就在路上替妻子开车。何某于驾驶证暂扣期间驾车,系驾驶证被暂扣期间仍驾驶第二类机动车的违法行为。刘某明知丈夫驾驶证被暂扣,仍抱着侥幸心理将车辆交给丈夫,系把第二类机动车交由机动车驾驶证被暂扣人员驾驶的违法行为。民警依法对二人违法行为分别处以500元罚款。

某承认自己应该赔偿,但是因为疫情没有工作(高某从事车辆运输),现在生活比较困难,希望就赔偿金额进一步协商。之后曹伟伟迅速与保险公司沟通,并将高某的困难情况作了说明,保险公司表示理解。曹伟伟又与保险公司的中层领导取得联系,进行了详细沟通,争取保险公司同意减免部分费用。10月14日,高某将3.3万元款项打给了保险公司,保险公司撤回了起诉,双方在调解员曹伟伟的不懈努力下达成了和解。

## 15天化解保险追偿纠纷

河北法制报讯 (记者 张哲)“真是太感谢您了,‘十一’假期还在帮我们调解案子,短短15天就帮我们要到了赔偿款!”10月14日,某保险公司代表感激地对灵寿县人民法院立案庭调解员曹伟伟说。

2019年,高某醉酒驾驶某保险公司承保的车辆与吴某相撞,造成吴某受伤的交通事故。伤者

起诉了投保车辆的某保险公司和驾驶员高某,法院依法判决某保险公司赔偿伤者3.4万元。

因高某酒驾导致交通事故,今年9月29日,某保险公司依据相关司法解释,行使追偿权起诉高某,追索赔偿款项3.4万元。案件进入冀时调后,调解员曹伟伟利用“十一”小长假,电话联系当事双方进行调解。经沟通,高

某承认自己应该赔偿,但是因为疫情没有工作(高某从事车辆运输),现在生活比较困难,希望就赔偿金额进一步协商。之后曹伟伟迅速与保险公司沟通,并将高某的困难情况作了说明,保险公司表示理解。曹伟伟又与保险公司的中层领导取得联系,进行了详细沟通,争取保险公司同意减免部分费用。10月14日,高某将3.3万元款项打给了保险公司,保险公司撤回了起诉,双方在调解员曹伟伟的不懈努力下达成了和解。

某承认自己应该赔偿,但是因为疫情没有工作(高某从事车辆运输),现在生活比较困难,希望就赔偿金额进一步协商。之后曹伟伟迅速与保险公司沟通,并将高某的困难情况作了说明,保险公司表示理解。曹伟伟又与保险公司的中层领导取得联系,进行了详细沟通,争取保险公司同意减免部分费用。10月14日,高某将3.3万元款项打给了保险公司,保险公司撤回了